



委员履职风采

# 熊冬林: 为保护妇女儿童权益发声

■文/图 本报记者 向吟吟

## 编者按

建言察实情，履职在路上。过去五年，政协委员们为城市发展献计，为人民幸福奔跑，通过一次次调研协商，提出一份份高质量的提案和建议，为促进经济社会发展凝聚真知灼见。市政协十三届一次会议召开在即，从今天起，本报特开设“委员履职风采”栏目，生动讲述新时代政协委员的履职故事，展现他们心系国是、情牵民生的绚丽风采。



熊冬林

“委员证虽小，却能感到千斤的重量。这是党和人民对我的信任，是一份沉甸甸的责任。”12月17日，在接受记者采访时，市政协委员、市妇联兼职副主席、湖南南舫律师事务所副主任熊冬林表达了自己的心声。

正因为如此，在全面推进依法治国的伟大进程中，熊冬林秉承执业为民、履职为民的信念，结合自身专业为助推法治建设积极建言献策，尤其是在维护妇女儿童权益上鼓与呼。

作为一名女性政协委员，熊冬林的提案既有法律层面的理性思考，也有饱

含女性的温情，这在她今年提交的《关于公安机关在反家暴案件中出警履职行为建议建立考评机制，纳入衡阳市每年综治考核范畴的提案》中得到充分展现。

近年来，我市各级公安机关通过建立“110”家庭暴力报警中心处置家庭

法律法规的轻微施暴行为或不宜直接作出行政处罚的施暴者下达反家暴告诫书，督促施暴者改正违法行为，从而更好地保护妇女和儿童。

通过提案推动，市公安局高度重视，进一步规范家庭暴力警情处置，提升民警办理家庭暴力案件的执法意识和能力水平。

这些年，熊冬林先后提交《关于建立保护未成年人、预防未成年人犯罪工作联动机制的建议》《关于建立衡阳市反家庭暴力联席会议制度建议》《关于从娃娃抓起，防止未成年人遭受性侵的提案》等20多篇关于保护妇女儿童及与老百姓生活密切相关的提案，借助司法专业力量，做维护妇女儿童权益路上的“知心人”。2021年，熊冬林被衡阳市政协评为“四有委员”。

“从委员履职效果的角度来讲，要结合自己的本职工作，还要加大调研的力度，才能在建言献策方面更高效，更有针对性、可操作性。”熊冬林表示，作为一名政协留任委员，将倍加珍惜这份荣誉，继续聚焦普法宣传、未成年人保护、预防未成年人犯罪和保护妇女儿童权益等领域履职尽责，为推动法治衡阳建设贡献一份巾帼力量。

## 答题有奖励，最高2000元

“爱在华程 健康你我”衡阳华程医院健康急救知识有奖竞答等你参加

■本报记者 朱嘉林

**本报讯** 参与健康急救知识竞答，赢现金大奖，最高2000元！即日起，“爱在华程 健康你我”衡阳华程医院健康急救知识有奖竞答正式启动，欢迎广大读者踊跃参加。

据悉，本次活动建立了150道题的健康急救知识、华程医院救治体系等相关题库，《衡阳晚报》今日刊发了本次竞答的题库题目（详见9版、10版、11版），市民可关注学习，也可扫描二维码查看活动详情，在“阅读原文”中查看答案，多

刷题才能提高答题速度！通过H5参与竞答时，每次从题库中随机抽选10道题目进行测试，1题10分，答对越多分数越高，满分100分，同样分数用时越少排名越靠前。每人每天可竞答5次。

有奖竞答时间截止到2022年1月10日0时，10日上午将根据排名公布获奖名单，并发布获奖通知，参与者也可关注排行榜了解获奖信息，第1名奖励2000元，第2、3名各奖励1000元，第4、5、6名各奖励500元，第7至500名均可获赠30元。

此次活动旨在传播健康急救有关标

准及知识，提升健康素养，以赛促学，以学促行，推进巩固国家卫生城市创建成果、全国文明城市创建、健康衡阳建设等重点工作，传播健康政策，普及健康知识和技能。



扫一扫，了  
解活动详情。

## 珠晖区： 让巡察的阳光 驱散阴霾

■通讯员 李丽昆  
本报记者 周琪

**本报讯** “感谢巡察组对我家孩子的事情这么上心，真的太感谢了！”近日，珠晖区衡州路街道王江社区洪山组王女士给巡察组打来感谢电话。

王江社区洪山组王女士的女儿患抑郁症5年，王女士夫妇为其治病，花光了家里所有的积蓄，为了照顾女儿，王女士辞去了工作，家庭重担压在丈夫一个人身上。去年女儿又不小心从楼上跌下来，住院治疗花了好几万，后续的药物理疗更是让原本陷入困境的家庭雪上加霜，生活难以为继。

巡察组在走访过程中，得知王女士的家庭情况后，立即赶赴她家。倾听诉求后，巡察组当即联系街道和社区负责同志，并督促街道优化审核审批程序，经过入户调查、核对家庭经济状况等相关信息，在一个星期内为其争取困难救助金2000元，解决家庭燃眉之急，并为其申请低保，呼吁街道和社区干部多关心特殊群体。

巡察进驻以来，区委第二巡察组坚持重心下移，力量下沉，深入田间地头听民声、解民忧、护民利。考虑到衡州路街道有2个社区是涉农社区，村组比较分散。为提升群众对巡察工作的知晓度和参与度，巡察组在每个居民小组公示栏都张贴巡察通告，将“耳朵”伸到群众身边。同时，创新运用“巡察+屋场恳谈会”模式听民意、察民情，深入一线与群众零距离交流。

近一个月以来，共计实地走访了低保户、特困供养户、重残重疾户等上百户，撰写“民情日记”50余篇，变“被动接访”为“主动走访”，发现征地拆迁、低保社保、项目建设等20个问题。

## 爱心小书桌点亮“大希望”

衡山县以实际行动关爱留守儿童和困难学生

书、书包、棉衣等价值3万元的物资，点亮了青年学子的求学路。

近年来，衡山县启动实施了“两免一补”“希望小学”等工程和项目。各级群团组织广泛动员社会力量，在留守儿童集中地援建“泉蓉书院”“知心屋”“青年之家”，积极开展“希望工程·圆梦助学”“青春扶贫，爱心同行”等爱心助学、慰问，“一对一”结对帮扶留守儿童和困难学子等活动，结合“希望工程”“志愿服务”“大学生三下乡”等工作及活动关爱留守儿童和困难学生，营造了全社会共同关心支持留守儿童和困难学生健康成长的良好氛围。



关爱困难学子及留守儿童的精神和物质生活。

“书桌很新，我很喜欢。”抚摸着眼前崭新的书桌，孩子们显得有些爱不释手。除了书桌，共青团衡山县委、衡山县公路建设养护中心向开云镇中心学校捐献了5万余元资金，并向50余名困难学子和留守儿童送上了图

■通讯员 廖晶 文雅婷  
本报记者 莫雄飞

**本报讯** 12月17日，共青团衡山县委、衡山县公路建设养护中心走进衡山县开云镇中心学校，联合开展“我的衡阳我的奋斗”点亮小书桌暨援建青联“希望小屋”活动，以实际行动关心